

Колхозная ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издан. XVI
ЧЕТВЕРГ
15
марта
1945 года
№ 11 (1664)
цена 15 коп.

„Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) считают главной задачей колхозов, МТС, совхозов, земельных органов, партийных и советских организаций в 1945 году всемерное повышение урожайности и увеличение валовых сборов зерна и других сельскохозяйственных продуктов“.

(Из постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о плане развития сельского хозяйства на 1945 год).

Засыпка и очистка семян — важнейшее дело

«Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) считают, что засыпка и очистка семенных фондов в колхозах и совхозах в размерах, полностью обеспечивающих выполнение установленного плана сева на 1945 год, является важнейшим делом, и обязывают партийные, советские и земельные органы областей, краев и республик:

а) обеспечить до начала весенних полевых работ полную засыпку в каждом колхозе семян зерновых, технических, овощных, кормовых культур и картофеля в размерах, необходимых для выполнения установленного плана сева, установив тщательный контроль за качеством и сохранностью семенных фондов;

б) провести обмен семян, не пригодных для посева, или рядовых семян на сортовые;

в) провести в каждом колхозе полную очистку, сортировку и доведение до установленных кондиций семенных фондов по всем культурам, а также своевременно проверить семена на всхожесть, влажность, засоренность и зараженность болезнями и вредителями».

Эти важнейшие указания партии и правительства многим колхозам района не выполняются, хотя до начала весеннего сева уже осталось очень мало времени. Еще более 22 процентов нехватает по району семян для выполнения плана весеннего сева. А в колхозах М.-Майданского, Язовского, Пашенского сельсоветов план засыпки семян выполнен только в пределах 22—30 процентов. У председателя колхоза «Красный партизан» Шемарова, что ни пятидневка, то новые цифры по засыпке семян. С осени здесь числилось по сохранной расписке 200 цент. семян зерновых, на 5 февраля у него осталось только 83 цент.

а теперь он уверяет, что в колхозе семян всего 76 цент. Есть данные, что Шемаров укрывает 71 цент. овса и 6 цент. ячменя и это зерно транжирит. Странно, что ни райзо, ни Молчановский сельсовет, ни другие организации не пресекают плутовство Шемарова. Сопращаются семена и в колхозах им. Молотова, «Доброволец» и ряде других.

Угрожающее положение создается с качеством посевного материала. По данным семенной лаборатории, только 43 процента к засыпанному имеется кондиционных семян. Безответственность райзотк семенному делу дошла до того, что на протяжении двух недель не отапливалась семенная лаборатория, и тем на целый месяц задержалась проверка семенного материала. Да и сейчас не проверяются семена на влажность только из-за отсутствия нескольких литров керосина.

Еще меньше в колхозах засыпано семенного картофеля. Там где правления колхозов поработали, там колхозники дали взаимно своему колхозу столько семенного картофеля, что его хватят для выполнения плана посадки. А там, где о семенах не думают, то даже не занимаются срезкой верхушек продовольственного картофеля.

Весна приближается быстро. На юге нашей страны уже начался весенний сев. Надо спешить с засыпкой и очисткой семенных фондов, ускорить подготовку семян к посеву, принимая все меры к тому, чтобы весь яровой клин был засеян высококачественными семенами. В этом важное условие успеха посевной, первый шаг к завоеванию высокого урожая, которого ждет страна от колхозов в 1945 году.



В Саркатышской районной контрольно-семенной лаборатории, Чкаловской области. Лаборантка Е. А. Асафьева за определением качества семенной пшеницы, доставленной из колхоза имени Сталина.

СЕМЕНА

Март. В обед слеза на раме —
Признак вешних дней.
Значит сев не за горами;
Так готовь коней,
Обеспечься семенами
Каждый и везде,
Ведь, говоря между нами,
Мало их кой-где.
Семена на весь клин яри,
(Золотой запас)
Чтоб хранились в амбаре
Чистыми у нас.
Семена нужны нам в поле,
Как металл в бою.
Значит, их готовь дотоле
На землю святу.
Так не будешь потопом
Ни один колхоз:
Яровое все засеем;
Большой фронту дать сумеем
С хлебушком обог.

А. Новиков.

12 марта 1945 г.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

ХОРОШИЙ ВЕЧЕР

8-го марта в клубе спиртзавода состоялся вечер. Сначала выступал с боевыми и народными песнями хор из 25 человек учащихся Н. Слободской средней школы, под руководством учительницы — орденоносца Н. А. Никольской. Потом пели и декламировали отдельные ученики. Особенно хорошо пела ученица 7 класса Харитоновна Шура. После концерта была поставлена пьеса — «Особенный тулупчик».

Вся присутствующая публика дала очень хорошую оценку этому вечеру. Л. Е.

Учащиеся помогают колхозу

Учащиеся Молчановской средней школы под руководством учителей часто помогают колхозу готовиться к весеннему севу. Они собирают местные удобрения, проводят снегозадержание. Недавно ученики 5 класса, вместе с учительницами т. т. Абашиной и Орловой, провели снегозадержание на 25 га. Учащиеся 8 и 9 классов вывозят навоз на салазках из школьного двора на колхозное поле. Ученики 7 класса провели сбор птичьего помета. Они собрали более двух центнеров.

К. Барабанщиков.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 7 по 13 марта 1945 г.)

Юго-восточнее Даницга наши войска переправились через реку Погат и, в результате наступательных боев, заняли город Тигенхоф и ряд других населенных пунктов.

Войска 2-го Белорусского фронта продолжали развивать успешное наступление. Подвижные соединения и пехота стремительно продвигаются вперед, уничтожая на своем пути живую силу и технику противника. Занят город Штольп — важный узел железных и шоссе дорог и мощный опорный пункт обороны немцев в Северной Померании. города Лауенбург, Картузы (Картхауз), Тчев (Диршау), Вейхарово (Нойштадт) и другие важные опорные пункты обороны противника на подступах к Даницгу и Гдыне. Советские части вышли на побережье Даницгской бухты севернее города Гдыни и заняли город Пуцк (Путциг). Отступая под ударами наших войск, противник несет огромные потери. На улицах населенных пунктов и на дорогах лежат тысячи вражеских трупов. 12 марта советские части захватили у немцев 34 танка и самоходных орудия, 11 бронетранспортеров, 127 полевых орудий, 6 самолетов, 1.800 повозок, 2.600 лошадей, 15 железнодорожных эшелонов и много других трофеев.

Войска 1-го Белорусского фронта, продолжая наступление, штурмом овладели городами Голнов, Штепениц и Массов — важными опорными пунктами обороны немцев на подступах к Штеттину. Южнее города Шифельбайн наши части окружили и ликвидировали группировку противника. По предварительным данным, в этом районе взято в плен более 8.000 немецких солдат и офицеров, в том числе командир 10 немецкого армейского корпуса генерал-лейтенант Краппе вместе со своим штабом. Захвачено большое количество вооружения и военного имущества. Только одно наше соединение захватило 28 танков и самоходных орудий, 167 полевых орудий, 54 миномета, около 700 грузовых и легковых автомашин, 800 повозок и 2.000 лошадей. Советские части вышли на ближние подступы к городу Альтдамм — опорному пункту обороны противника, прикрывающему Штеттин с востока. Наши артиллеристы ведут огонь по укреплениям противника, построенным на окраинах Альтдамма.

После упорных боев войска 1-го Белорусского фронта штурмом овладели городом и крепостью Кистжинь (Кюстрин) — важным узлом путей сообщения и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Одер, прикрывающим подступы к Берлину. В Кистжине захвачено более 3.000 пленников.

В районе Кольберга наши войска вели бои по уничтожению гарнизонов противника, блокированного в восточной части города. Только за один день в этом районе взято в плен свыше 1.600 немецких солдат и офицеров.

В Взагри, северо-восточнее и восточнее озера Блатоп, наши войска отбивали атаки крупных сил танков и пехоты противника. Пленные немцы показывают, что перед началом наступления Гитлер отдал своим войскам приказ, в которой предлагал, не считаясь ни с какими потерями, к 10 марта пробиться к Дунаю. Установленный срок прошёл, немцы уже потеряли сотни танков, но не добились успеха. О размерах немецких потерь в этом районе говорят следующие данные: только за два дня, 10 и 11 марта, советская артиллерия уничтожила 149 немецких танков. Кроме того, 84 вражеских танка подбиты и подорвались на наших минных полях.

За время с 6 по 12 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 995 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 323 самолета противника.

Большевики в авангарде боев

В боях с немецкими захватчиками Красная Армия выросла в грозную могучую силу. Ее душой всюду, во всех боях являются большевики, люди, не жалеющие ни сил, ни жизни для достижения полной победы над коварным врагом. Мы вспоминаются многие бои, в которых решающую роль сыграла сила большевистского влияния.

Вот один из последних боев в логове фашистского зверя. Нашему подразделению было дано боевое задание: развернуться под городом Н. Когда мы заняли рубеж, то гитлеровцы бросали в яростные атаки, которые успешно отбивались нашими славными воинами. Остатки разбитого батальона немцев пытались прорваться к своим. Они бродили в лесу в ста метрах от

нашего расположения. Немцы предприняли контратаку численностью до 50 человек на наше подразделение в 20 человек. В этой недолгой схватке мы взяли в плен 10 фрицев, убили обер-лейтенанта. Безстрашные воины — коммунисты Круглов, Чибурков, Гожаев показали, как нужно бить врага.

Так воюют большевики на фронте. Так коммунисты и комсомольцы всего родного района должны стоять в авангарде борьбы за урожай.

Я даю клятву быть ненавистных гитлеровцев до полного истребления, гнать их в Берлин и за Берлин на тот свет, чтобы они никогда больше не нарушили мира моей отчизны.

Гв. сержант Менский.



В ответ на блестящие победы Красной Армии над немецкими захватчиками колхозники вносят семена из своих личных запасов для пополнения семенного фонда. Родина не забудет имена людей, ничего не жалеющих для успешного проведения весеннего сева, для завоевания высокого урожая.

Продолжаем заносить на Доску Почета имена патриотов колхозной деревни

Па колхозу им. Сталина (Усад)

ГЛАЗКОВ Ф. М. — внес 6 пуд. зерна и 12 пуд. картофеля.

По колхозу „Красный пахарь“

ПЛЕХАНОВ М. П. — внес 50 кг. зерна и 100 кг. картоф.

ДРЯГАЛОВ Т. К. — 32 кг. зерна и 100 кг. картофеля.

ДРЯГАЛОВ В. С. — 20 кг. зерна и 100 кг. картофеля.

ЛОКТЕВ М. Г. — 20 кг. зерна и 100 кг. картофеля.

ГОЛКИН И. Я. — 32 кг. зерна и 50 кг. картофеля.

ЗИМИНА Е. Н. — 20 кг. зерна и 60 кг. картофеля.

НОВИКОВА Н. П. — 16 кг. зерна и 50 кг. картофеля.

КУКЛИНА М. П. — 20 кг. зерна и 50 кг. картофеля.

Организация и оплата труда является узловым вопросом в деле организационно-хозяйственного укрепления колхозов. Правильная оплата труда порождает стахановцев сельского хозяйства и выбрасывает за борт колхозной жизни лодырей и бракоделов.

В решении XIX пленума Горьковского Обкома ВКП(б) «О ходе подготовки колхозов, совхозов и МТС к весеннему севу 1945 года» говорится: «Рекомендовать партийным, советским и земельным органам применить новую систему организации и оплаты труда по методу колхоза им. Кирова, Кстовского района, в первую очередь на посевах всех технических культур, овощей и картофеля».

Сущность новой системы оплаты труда заключается в том, что она поставлена в зависимость от урожайности. Такой метод расчета создает заинтересованность колхозников в борьбе за урожай. Трудовой получает больше то звено, или тот колхозник, который получит больше урожай. В нашем районе оплата труда с центнера — урожайности целесообразно провести по коноплю, картофелю и просо. Эти культуры и закрепляются за звеньями.

Начисление трудовой соглас но урожайности можно произвести следующим образом: за звеном закрепляется участок и дается плановое задание урожайности. Согласно норм выработки определяется сколько трудовой должно быть затрачено, предположим, на один га картофеля, включая все работы. Количество трудовой, затраченных на 1 га раз делить на количество центнеров плановой урожайности и тем самым выяснить сколько трудовой оплачивается за центнер картофеля или других продуктов.

Если звено получит урожай меньше, то трудовой ему начисляется соответственно меньше. А если урожай получит больше планового, то за каждый сверхплановый центнер некоторые колхозы начисляют трудовой в полуторном размере.

Начисление трудовой звену в течение года, начисляется как и обычно, но в конце года делается перерасчет.

Колхоз «7 е ноября», Аносовского сельсовета, решил ввести новую систему оплаты труда и сделал такой один расчет: нужно затратить на один га картофеля 240 трудовой с плановой урожайностью 120 центнеров. Звено

берет обязательство получить урожай картофеля 400 цент. с га. За это ему причитается за 120 цент.—240 трудовой, за 280 цент.—840 трудовой, а всего 1080 трудовой. Звену в течение же года начислено 420 трудовой, следовательно ему требуется доначислить до 1.080 трудовой.

Предположим, какое-либо звено не выполнило плановой урожайности. Вместо 130 цент. получило 80, за что ему причитается всего 144 трудовой. А фактически в течение года ему начислено 320 трудовой. В таком случае со звена скопится 176 трудовой, или 0,55 с каждого начисленного трудового, затраченного на закрепленном звену участке.

При такой организации и оплате труда, звенья или отдельные колхозники, получившие высокий урожай, не только получают дополнительную оплату, но и зарабатывают больше трудовой.

Наша задача сейчас: смелее внедрять в колхозное производство такую организацию и оплату труда, которая обещает много для укрепления и развития колхозов.

Н. Сенин, старший агроном
Б. Болдинской МТС.

Мой опыт работы на племенной ферме

Мне исполнилось 15 лет, когда я стала работать свиноводом в колхозе «Красные горы», Брейтовского района. Раньше, на этой же свиноводческой ферме работала моя мать. Еще будучи маленькой девочкой, я часто приходила на ферму, любила наблюдать за свиноводом и особенно за маленькими поросятами.

Я пришла на ферму уже знакомая с порядком работы. Много я думала над тем, как добиться от каждой свиноматки большого количества поросят, лучших по качеству и не допустить потерь. За 4 года войны я получила и вырастила 668 поросят, что составляет в среднем 24 поросенка на свиноматку, а в 1944 году—по 27,5 поросят на каждую свиноматку. За свой труд мне выдано в порядке дополнительной оплаты 19 поросят.

Свиноматки одной и той же породы и даже одной и той же ливни различны по плодовитости и по качеству рождаемых ими поросят. Я поэтому подобрала себе группу высокоплодородных свиноматок и в тому же смарных, спокойных. При отборе

породистого молодняка для выращивания из них свиноматок, я учитываю происхождение родителей. Оставляю молодым только от свиноматок, записанных в родословии и райплеменнике — в количестве больше требуемого, чтобы затем можно было от них оставить лучших по экспертеру. Особое значение при отборе приобретает один из наследственных признаков — многососковость. Естественно, чем больше сосков, тем больше поросят можно вырастить. В моей группе теперь семь свиноматок, выращенных мною. Одна из них имеет 12 сосков, четыре—по 13, а две—по 14.

При отборе маточного поголовья оставляю лишь тех, которые не требовательны к кормам. Принимается во внимание и продуктивность родителей. На основе своей практики я убедилась, что чем плодовитее свиноматка, тем она молочнее и лучше по классности. В подтверждение приведу такой пример. В моей группе свиноматка «Каналька» в прошлом году

за первый опорос дала 19 поросят, за второй—17. Все они были выращены и сданы как молодой высокой классности, а часть из них даже элитой.

Обращая внимание на признак молочности и плодовитости, я при отборе учитываю число поросят в каждом помете и количество опоросов в год. И не только у родителей, а и у деда и бабушки и дальше. В этом мне, конечно, помогают заведующий фермой и зоотехник.

Теперь у меня в группе подобрали свиноматки, способные давать по два опороса в год и не менее 13 поросят в каждом помете, а в отдельных случаях—до 19-ти.

Отмечаясь мною методы отбора и подбора животных помогли мне создать группу высокопродуктивных племенных животных. Эти методы вполне доступны каждому работнику колхозной фермы.

А. Е. Галашина.

Свиновод колхоза «Красные горы», Брейтовского района, Ярославской области.

Ярославль 2 марта (ТАСС).

Самотек в финансовой работе

Всю зиму работники финансового отдела сидели в нетопленном помещении, дули в руки, дрожали от мороза и почти ничего не делали. В этом факте, как в зеркале, видна вся беспомощность заведующего тов. Панива. Кончается первый квартал, а финансовый план по району выполнен всего на 24 проц. Есть сельские советы, как Ждановский, Пикшенский, Изовский, Н.-Слебодинский, которые выполнили квартальное задание по мобилизации средств менее чем на 10 проц. Это илюстрирует самотек, безответственность и беспомощность в первую очередь работников райфо.

Тираж выигрышей по 4-й 15 марта в Москве начнется тираж выигрышей по 4-й денежно-вещевой лотерее. Будет разыграно 5,700 тыс. выигрышей на 1,140 млн. рублей, из них денежные выигры-

Райфинотдел растерял свой актив, плохо подбирает и не работает со своими кадрами, забросил и не руководит социалистическим соревнованием.

Большая вина в систематическом срыве финансового плана лежит на председателях сельских советов. Тот факт, что на в одном сельсовете не работают постоянные финансовые комиссии, говорит сам за себя. Раз не вовлечен в работу широкий финансовый актив—план мобилизации средств выполняться не будет.

Такому самотеку в финансовой работе пора положить конец. денежно-вещевой лотерее ши соотвояют 978 млн. рублей, а общая стоимость вещевых выигрышей—162 млн. рублей. Тираж продлится 8—10 дней.

До 4.000 рублей выигрышей

В колхозе им. Жданова по инициативе председателя колхоза тов. Чехова недавно была организована массовая проверка выигрышей по облигациям различных государственных займов. Колхозники получили выигрышей до 4.000 рублей.

Занятность по проверке выигрышей на облигации государственных займов была по вине бывшего председателя колхоза Банышева и финансового агента Кудрявцевой А. М. Они задерживали выдачу облигаций подпистакам и творили жульнические махинации.

Финансовый агент Кудрявцева, собирая с колхозников обязательные платежи, часто не выдавала за руки плательщикам квитанции. Колхозники очень недовольны тем, что на таком посту стоят нечестные люди. (следуют подписи).

Приказ товарища Сталина возвестил о занятии героической Красной Армией мощной немецкой крепости Кюстрин (Кюстрин), прикрывающей на реке Одер подступы к Берлину. Через Кюстрин проходит семь железных и шесть шоссе дорог. Одновременно советские войска вышли на побережье Данцигской бухты, севернее порта Гдыни. Германскому командованию не помогла переброска значительных сил с Западного фронта на Восточный. С каждым днем на гитлеровцев обрушиваются новые, все более мощные удары.

На Западном фронте наши союзники, воспользовавшись ослаблением немецкой обороны, также нанесли противнику ряд ударов. Зная города Кельн и Бонн, союзные войска почти всюду вышли к Рейну и в 45 километрах южнее Кельна форсировали реку. Они перебросили на восточный берег Рейна большое количество техники и создали предместные укрепления для дальнейшей борьбы. Таким образом, рухнули надежды немцев на то, что они смогут длительное время отсиживаться за водным рубежом.

Союзная авиация продолжает ожесточенную бомбардировку Берлина и всех важнейших центров Западной Германии.

В Румынии, после того как под давлением народа ушел в отставку Радеску, создано новое правительство. В нем представлены все демократические силы страны. Правительство создано под руководством премьер-министра Петре Гроза, одного из виднейших политических деятелей страны. Правительство опубликовало программу своей деятельности. В ней предусматриваются осуществление аграрной реформы в интересах крестьянства, осуществление четкой государственного аппарата от фашистских элементов, укрепление дружбы с Советским Союзом. Правительство заявило о

своей готовности покарать преступников войны и всех виновников вовлечения Румынии в гитлеровскую авантюру.

Премьер-министр Румынии Гроза и министр иностранных дел Татареску обратились к товарищу Сталину с просьбой дать согласие на установление румынской администрации на территории Трансильвании, отторгнутой в 1940 году гитлеровцами и переданной Венгрии. После изгнания немецких войск из Румынии в Трансильвании осталась немецко-фашистская агентура, которая, пользуясь поддержкой тогдашнего правительства Румынии, совершила диверсии и саботаж, направленные против Красной Армии. Это вынудило советское командование навести здесь—в тылу наших войск,—надлежащий порядок и установить свою администрацию.

Теперь советское правительство, как об этом говорится в ответном письме товарища Сталина, постановило удовлетворить требования нового румынского правительства, поскольку оно берет ответственность за порядок и спокойствие на территории Трансильвании.

Румынская и иностранная печать считает, что установление румынской администрации в этой провинции является серьезным успехом нового кабинета и послужит делу укрепления дружественных связей Румынии с Советским Союзом.

В Югославии на базе слияния национального комитета освобождения и югославского правительства, созданного за границей, образовано новое правительство, во главе с Маршалом Тито. Правительство ставит своей задачей сличение всех сил страны для успешного завершения разгрома немецких оккупантов и для переустройства страны на новых демократических началах.

В. Гришанин.

ПРОМКОМБИНАТ—КАК ОН ЕСТЬ

Издавна славится Б.Болдино и окружающие его поселения мастеровыми людьми—и плотниками, и бондарями, и валяльщиками, и сапожниками, и столярами, и гончарями и другими. Несколько лет в Болдино существует промкомбинат, который призван был объединить всех этих мастеровых людей и обслуживать нужды населения и колхозов. Запланировано иметь рабочих в промкомбинате 123 человека, фактически работают 79. Да и эти 79 рабочих систематически не выполняют нормы выработки. В результате план ни по сумме, ни по ассортименту не выполняется. Например, в 1944 году запланировано сделать 200 телег, а их не сделано ни одной. Промкомбинат не дал населению нашего района: 30 тысяч штук кирпичей, 1.000 пар валенок, не ремонтирует обувь, не выдал 1.000 кг. сыромятной кожи. Нужно было за год сделать 200 бочек и кадок, 2.000 пар лыж, 500 карзин, но ничего этого не сделано. Надо ли доказывать важность всей этой продукции для нужд района? В нынешнем году комбинат не делает колес, почти не вяет веревки, мало выпускает гончарных изделий.

Что же делает промкомбинат? Приходим мы в сапожноремонтный цех. Работает там 13 человек. В помещении грязь, мусор. На стенах ни стеной газеты, ни плаката, даже нет производственного плана и графика работ. Никто в комбинате не знает, что такое социальное соревнование. Из 120 пар заданья в январе отремонтировано только 76 пар, да и то обувь делается в большинстве для своих рабочих.

Товару не было,—спешит объяснить директор комбината т. Лузанов, хотя весь нужный для мастерской товар должен вырабатываться самим комбинатом.

Кузнечный цех. Помещение большое; в разбитые окна навалило снега. Два больших горна, а кузнец.. один, да и тот не знает, что он должен делать.

В обзном цехе работает старый мастер Федор Иванович Чадежин. Он жалуется на недостаток лесоматериала: «привезут воз сырого леса, его по плашке растащат, а больше и делать нечего. Руки зудят о работе, а тут прстоия за простом. Есть у нас свой транспорт, но что на нем возят мы не знаем».

Нам не известно чем заняты директор и заведующий производством комбината, но только не организацией производства.

Имеется профорг т. Плюхин, но он тоже ничего не делает. За год не было ни одного производственного совещания, не проводится бесед, а так же не бывает общих собраний—все дело пущено на самотек.

Вся эта картина бездействия промкомбината видна заместителю предрайисполкома тов. Кулеву, кому вверено руководство местной промышленностью, а так же видна и его роль в улучшении работы промкомбината.

Бригада «Колхозной трибуны»—А. Новиков, В. Нарубина В. Кузин.

Отв. редактор М. Г. Овчинников.